

資料輯剪官館圖書學院體育台灣立國

分類 桌球

來源 民生報 日期 77.10.07 版面 二版



▲由自的祥福李車煞生涯車

(攝源明林 者記報本) 停

失業退業兩休相侵經濟來源困境了不騎下車祥福李

●「我是中華奧運代表團最大的輸家！」兩度參加奧運自由車比賽的李福祥，面臨失業及退休雙重困擾，昨天面露愁容表示可能結束自由車生涯。

從事自由車運動十五年，贏遍國內大小比賽錦標，稱霸國內車壇已久的李福祥，返國後接獲取消兼任助理教練職務、專任九二年奧運國手的通知，使他陷入經濟來源銳減的窘境。

李福祥三年前自軍中退役後，即進入左訓中心，支領助理教練兼選手津貼，每月約兩萬五千元，這屆奧運因罹患重感冒、鼻血逆流，表現未臻個人最佳成績，加上幕後贊助的厚生橡膠公司傳出解散自由車隊的風聲和津貼減少的打擊，李福祥昨天大嘆「屋漏偏逢連夜雨」。

目前惟一的轉圜機會繫於總教練陳瑞隆身上，如果他推薦李福祥擔任助理教練，年近三十的李福祥才能衣食無虞，但卻需付出止比賽生涯的相對代價，因為體協已做出選手不得兼任教練的決定。

魚與熊掌難以兼得，謀生與喜好如何並行不悖，李福祥正騎向人生的交叉路口。

乒乓好將出馬較量全國個人桌賽明揮拍

【本報訊】全國個人桌球賽明天上午九時起，在台北體專體育館開打，甫從漢城奧運歸國的國手吳文嘉、張秀玉等人，均將出場比賽。共有全國男女桌球好手一百六十餘人參加這項比賽，比賽將進行兩天。明天的賽程有男子雙打、女子雙打和混合雙打，我國奧運男子雙打組吳文嘉與黃慧傑，及紀金龍和紀金水兩組，都將出場，「三冠后」張秀玉只參加女單，不打雙打賽，林麗如改與老搭檔陳月珍連袂角逐女雙。

男子單打有八十二人與賽，女單七十七人，獲得全國個人賽單打的男女冠軍，是明年度的當然國手，不必參加將在十一月舉行的國手選拔賽。

●明天開打的全國個人桌球賽，是桌球季在沈寂半年後重新開張的第一個比賽，隨之而來的將有國手選拔賽、排名賽、中正杯，而後是明年度的各項國際賽。多年來，這樣的安排已是桌界的定規。但是，經歷了本月一日才結束奧運賽的衝擊，我國桌球水準停滯不前，值此之際，桌球界似乎應該有改弦更張的新作為，才足以應變和圖存。對教練和球員而言，「放眼天下」更是不可少的胸襟。

大陸桌球教練許紹發在漢城曾針對吳文嘉的表現，說過一句話——吳文嘉的技術已接近世界一流水準，但他仍未躋身一流高手之列，關鍵在於球路太窄。現階段教練已無法再教他什麼，必須他自己多吸收別人的新技術。這句話實在寓意深長，也一語道破國內桌界的隱憂。

論國際賽經驗，參加奧運的六位國手是國際比賽「最豐富」的球員，但比較近五、六年來他們交手的主要對象，大多是老面孔。這不僅使球員打來毫無新鮮感，也因球路熟悉，球員不會致力新技術的開展，這一點，桌協須負絕對責任。

從八三年我國桌球會籍恢復以來，桌協迫於語言溝通不易，很少主動開發歐洲市場，更甭說藉參加歐洲各大小球賽，去了解瑞典、匈牙利、波蘭、蘇聯……等桌球強國的打法，造成我國選手對歐洲球路停留在兩、三年前的粗淺印象。

左打右打都是老面孔 吸收技術如緣木求魚 桌協亟待睜開「國際眼」！

記者本報陳麗卿